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ATA DA 13ª (DÉCIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA 

DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO DA 36ª 

(TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE JAGUARIBE DE 2024.                

PRESIDÊNCIA DO SR. VEREADOR JOSÉ RUI PEIXOTO 

PINHEIRO.     

SECRETARIADA PELO 1° SECRETÁRIO VEREADOR 

RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro 

(2024), às 09:00 (nove horas), reuniu-se através do plenário, em 

sessão ordinária presencial, esta Edilidade sob a presidência do Sr. 

vereador José Rui Peixoto Pinheiro. O Sr. Presidente deu 

sequência, saudando todos os Parlamentares, assessores jurídicos, 

secretários parlamentares, servidores desta casa e público presente. 

Saudou também a população jaguaribana que acompanham a 

sessão, pelos meios de comunicação social da cidade de Jaguaribe, 

através das rádios FM 87.9, a rádio Rio Jaguaribe 104.5 e pelo 

facebook oficial da Câmara Municipal de Jaguaribe. Havendo 

número regimental, e em “nome de Deus”, o Presidente declarou 

aberta a presente Sessão Ordinária. Convidou a todos para de pé, 

acompanharem a execução do hino do município. Dando 

continuidade ao PEQUENO EXPEDIENTE, a Presidência 

solicitou ao vereador Moacir Diógenes Sobrinho, para fazer a 

leitura do salmo Bíblico 117. Em seguida os vereadores:  Ricardo 

Bruno Diógenes Sousa, Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, 

Auricélio Teixeira Lima e José Ueimas Nogueira, solicitaram a 

Mesa Executiva, “com espírito de fé, devoção a Deus e amor ao 
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próximo” um minuto de silêncio em lembrança a memória 

póstuma: Sr. Dernival, Damiana Pinheiro Lima (Mapuá) Francisco 

Nogueira da Silva ( Sítio tamanduá) Francisco Nabô de Oliveira e 

Sr. Aldenor Guedes. Na sequência, a presidência anunciou a 

ORDEM DO DIA, feito a chamada nominalmente, verificou-se a 

presença dos vereadores: Ricardo Bruno Diógenes Sousa, José 

Ueimas Nogueira, Auricélio Teixeira Lima, Raimundo Uchôa 

Filho, Francisco Désio Diógenes Júnior, Moacir Diógenes 

Sobrinho, Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, José Valdi 

Vieira, Geomar Freire Alves, Francisco Vanaldo Araújo Batista, 

Márcio Pereira de Oliveira, Nayana Lima Santos e o presidente 

vereador José Rui Peixoto Pinheiro. Dando continuidade ao 

cumprimento da pauta legislativa, o Sr. Presidente solicitou ao 1º 

secretário vereador Ricardo Bruno, para fazer a leitura das matérias 

em trâmites nesta Casa.  PODER EXECUTIVO: Apresentação e 

despacho às Comissões Permanentes dos proposituras abaixo 

relacionados: I) Projeto de Lei nº 15, de 16 de maio de 2024. 

Altera a redação do art. 1º da Lei 1.569 de 15 de dezembro de 2021 

e adota outras providências. II) Projeto de Lei nº 16, de 16 de 

maio de 2024. Altera a redação do § 2º e 3º, do art. 1º da Lei 1.681 

de 08 de abril de 2024 e adota outras providências.  As proposituras 

acima mencionadas, foram despachadas as Comissões de Justiça, 

Legislação e Redação e de Finanças e Orçamento, para cumprirem 

os trâmites regimentais. III) Projeto de Lei nº 17, de 16 de maio 

de 2024. Denomina oficialmente areninhas de práticas de esportes 

no município de Jaguaribe e adota outras providências. O projeto 

acima citado, foi despachado a Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, para cumprir os trâmites regimentais. Discussão e 
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votação em primeiro turno do Projeto de Lei nº 14, de 29 de abril 

de 2024. Autoriza o Poder Executivo a se filiar e contribuir anualmente 

com a União Nacional dos Conselhos Municipais de Educação – UNCME e 

adota outras providências. O referido Projeto de Lei tramitou nas 

Comissões: de Justiça Legislação e Redação, (relatora vereadora 

Édiva Maria Diógenes Braga Santiago), de Finanças e Orçamento 

(relator vereador Auricélio Teixeira Lima) e Comissão de 

Educação, Cultura e Desporto (relator vereador Raimundo Uchôa 

Filho). Obteve pareceres favoráveis dos relatores acima 

mencionados e aprovados pela maioria dos membros das referidas 

comissões. Colocado em discussão e votação em primeiro turno 

pela presidência, o Projeto de Lei nº 14, de 29 de abril de 2024, 

foi aprovado   por unanimidade dos vereadores e vereadoras 

presentes em plenário. Discussão e votação em segundo turno das 

proposituras a seguir relacionadas: I) Projeto de Lei n.º 12, de 29 

de abril de 2024. Exclui o nome PADRÃO na Creche Francêsca 

Diógenes Pinheiro, tanto na ementa quanto no art. 1.º da Lei 1.676, 

de 12 de março de 2024 e adota outras providências. II) Projeto de 

Lei nº 13, de 29 de abril de 2024. Altera redação do art. 1.º da Lei 

302, de 03/10/1981 e adota outras providências. Colocados em 

discussão e votação em segundo turno pela presidência, os 

referidos Projetos de Leis foram aprovados por unanimidade dos 

vereadores e vereadoras presentes em plenário. PODER 

LEGISLATIVO: Apresentação e despacho às Comissões 

Permanentes dos proposituras abaixo relacionados: I) Projeto de 

Resolução nº 010, de 16 de maio de 2024. De autoria da Mesa 

Executiva da Câmara Municipal de Jaguaribe. Cria a Escola do 

Legislativo de Jaguaribe-Ce, no âmbito da Câmara Municipal de 
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Jaguaribe-Ce, e dá outras providências. II) Projeto de Lei nº 019, 

de 13 de maio de 2024. De autoria do Vereador Moacir Diógenes 

Sobrinho. Dá denominação à Rua Projetada 04, localizada no 

Bairro Expedito Diógenes de RUA LÚCIA ELIZABETH DE 

FREITAS TEIXEIRA GUEDES (LUCINHA GUEDES). III) 

Projeto de Lei nº 020, de 14 de maio de 2024. De autoria do 

Vereador José Ueimas Nogueira. Dá denominação à Rua localizada 

no Distrito de Nova Floresta - Jaguaribe/Ce de RUA FRANCISCO 

LUCIANO MIRANDA. IV) Projeto de Lei nº 022, de 16 de maio 

de 2024. De autoria da Vereadora Édiva Maria Diógenes Braga 

Santiago. Dá denominação à Rua Projetada 07, localizada no 

loteamento Volta do Rio de RUA MARIA NEUZA PINHEIRO 

MONTE. V) Projeto de Lei nº 023, de 16 de maio de 2024. De 

autoria da Vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago. 

Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão de Jaguaribe ao 

Ilmo. Sr. José Holanda Oliveira.VI) Projeto de Lei nº 024, de 16 

de maio de 2024. De autoria da Vereadora Édiva Maria Diógenes 

Braga Santiago. Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadã de 

Jaguaribe a Ilma. Sra. Oclécia Dias Holanda. As proposituras acima 

mencionadas, foram despachadas a Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, para cumprirem os trâmites regimentais. 

Discussão e votação em primeiro turno das matérias a seguir: 

I)Projeto de Lei nº 017, de 09 de maio de 2024. De autoria do 

vereador Auricélio Teixeira Lima. Dá denominação à Rua 

Projetada 09, localizada no Bairro Expedito Diógenes de RUA 

EXPEDITO SALDANHA DA COSTA. II) Projeto de Lei nº 018, 

de 09 de maio de 2024. De autoria do vereador Auricélio Teixeira 

Lima. Dá denominação à Rua Projetada 11, localizada no Bairro 
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Expedito Diógenes de RUA JOÃO PEREIRA DOS SANTOS 

(MESTRE JOÃO). Os referidos Projetos de leis tramitaram na 

Comissão de Justiça Legislação e Redação. Obtiveram pareceres 

favoráveis da relatora vereadora Édiva Maria Diógenes Braga 

Santiago e aprovado pela maioria dos membros da citada comissão. 

Colocados em discussão e votação em primeiro turno pela 

presidência, os Projetos de Leis acima citados, foram aprovados 

por unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em 

plenário. Discussão e votação em segundo turno do Projeto de Lei 

nº 006, de 02 de abril de 2024. De autoria do Vereador Auricélio 

Teixeira Lima. Dá denominação a Estrada Municipal localizada no 

início do Bairro João Paulo II (Curralinho) e finalizando no Sítio 

Caranguejo de ESTRADA MUNICIPAL FRANCISCO DE ASSIS 

DE OLIVEIRA - CHICO SIMÃO. Neste momento, a presidência 

registrou a presença dos familiares do saudoso homenageado, 

desejou boas vindas e os convidou a adentrarem ao plenário e 

ocuparem assentos no mesmo. Em seguida, o Vereador   Auricélio, 

fez a leitura da biografia do saudoso homenageado. Colocado em 

discussão e votação em segundo turno pela Presidência, o referido 

Projeto de Lei, foi aprovado por unanimidade dos vereadores e 

vereadoras presentes em plenário. Na sequência fez uso da palavra 

o autor dessa propositura, vereador Auricélio Teixeira Lima, onde 

externou a sua alegria e emoção em ter a oportunidade de prestar 

esta homenagem a seu querido e saudoso avô. Destacou as suas 

virtudes e fez um breve relato da sua história de vida junto aos seus 

familiares e a comunidade. Na sequência fez uso da palavra, em 

nome da família, a Sra. Zildinete Lima Silveira (neta do 

homenageado). Alguns vereadores também se pronunciaram, 
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parabenizando o colega Auricélio e seus familiares. Os 

pronunciamentos na íntegra se encontram gravados e arquivados 

no departamento de imprensa da Câmara Municipal. Dando 

continuidade, Discussão e votação em segundo turno Projeto de Lei 

nº 016, de 02 de maio de 2024. De autoria do vereador Raimundo 

Uchoa Filho. Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão de 

Jaguaribe ao ILMO. SR. EMANUEL ARAÚJO NEVES. Na 

sequência, a presidência registrou a presença do homenageado e 

seus familiares (esposa e filhos) e convidou a todos a adentrarem e 

tomar assento no plenário. Em seguida, o    Sr. Francisco de Assis 

da Silva Ferreira (Assessor Técnico Legislativo) a convite do autor 

da propositura, Vereador Raimundo Uchoa Filho fez a leitura da 

biografia do homenageado, Ilmo. Sr. Emanuel Araújo Neves. 

Colocado em discussão e votação secreta em segundo turno pela 

Presidência, o Projeto de Lei nº 16, foi aprovado por unanimidade 

dos vereadores e vereadoras presentes em plenário. Fez uso da 

palavra o vereador Raimundo Uchoa Filho e vários vereadores 

presentes em plenário destacaram as qualidades pessoais e 

profissionais do homenageado, ressaltando a humildade e 

humanidade ao atender aos pacientes, falou ainda acerca do seu 

espirito de doação ao exercer a medicina como instrumento de 

amenizar o sofrimento dos enfermos; da doação de medicamentos 

as pessoas de baixa renda, gesto que lhe rendeu o Título de Anjo 

Solidário por um programa de rádio. Na sequência, o homenageado 

fez uso da palavra e emocionado agradeceu a lembrança do 

vereador Raimundo Uchoa Filho, autor da homenagem a sua 

pessoa e também a todos os vereadores que acabaram de lhe 

conceder o Título de Cidadão Jaguaribano. Finalizou dizendo que 
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se sentia feliz e honrado pelo reconhecimento ao trabalho por esta 

Casa Legislativa. Os pronunciamentos na íntegra se encontram 

gravados e arquivados no departamento de imprensa da Câmara 

Municipal.  Logo após houve a solenidade de entrega da placa de 

outorga de concessão de Título de Cidadão de Jaguaribe ao ILMO. 

SR. DOUTOR EMANUEL ARAÚJO NEVES. Continuando a 

pauta do legislativo, o 1º secretário vereador Ricardo Bruno, fez a 

leitura dos requerimentos de números: 75/2024 de autoria do 

Vereador Auricélio Teixeira Lima, 76/2024 de autoria do Vereador 

Ricardo Bruno Diógenes Sousa. Com subscrição do Vereador 

Moacir Diógenes Sobrinho,  78/2024 de autoria da Vereadora 

Édiva Maria Diógenes Braga Santiago. Os requerimentos acima 

citados, foram aprovados por unanimidade dos vereadores e 

vereadora presentes em plenário, logo após os esclarecimentos dos 

seus respectivos autores. Salientamos que o requerimento de 

número 77/2024 de autoria da Vereadora Nayana Lima Santos, foi 

retirado de pauta, pois a mesma se encontrava ausente do plenário. 

Dando início ao GRANDE EXPEDIENTE, a Presidência   passa 

nominalmente a palavra aos vereadores e vereadoras presentes, 

regimentalmente pelo tempo determinado de até 05(cinco) 

minutos, para discorrer sobre assunto de sua livre escolha ou de 

interesse da coletividade, ou ainda para encaminhar e justificar 

proposições. Os digníssimos representantes do povo jaguaribano, 

iniciaram suas falas saudando todos os colegas vereadores e 

vereadoras, assessores jurídicos, secretários parlamentares, 

funcionários desta Casa, público presente e os que acompanham 

pelas rádios da cidade e pelas redes sociais e em especial toda a 

População jaguaribana e ouvintes do facebook oficial da Câmara 
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Municipal de Jaguaribe. Abordaram diversos assuntos de grande 

relevância para o Município de Jaguaribe. Todos os 

pronunciamentos se encontram em áudios   arquivados junto ao 

sistema de comunicação do departamento de imprensa da Câmara 

Municipal, com fácil acesso a todos, caso haja necessidade serão 

reproduzidos em notas taquigráficas para quaisquer 

esclarecimentos. Dando sequência a pauta legislativa, o Sr. 

Presidente registrou a presença da Ilma. Presidente do Conselho 

Municipal de Educação - Sra. Antônia Tânia Barreto Pinheiro, que 

veio fazer uso da Tribuna Popular para fazer uma breve 

apresentação do Conselho Municipal de Educação. Fez uma 

exposição breve da composição de suas prerrogativas e o seu 

funcionamento para o desenvolvimento e melhor qualidade das 

políticas pedagógicas educacionais implantadas em nosso 

município. Fez uso também da Tribuna Popular o Ilmo. 

Coordenador das Endemias do Município – Sr. Max Fabianne e a 

Ilma. Coordenadora da Vigilância em saúde - Sra. Cibele Góis, 

com o assunto: Arboviroses. O Sr. Max Fabianne e a Ilma. 

Coordenadora da Vigilância em saúde - Sra. Cibele Góis, fizeram 

uma exposição conjunta sobre a incidência das arboviroses em 

nosso município. Fizeram uma exposição das atividades 

preventivas e ações de combate realizados em relação as 

arboviroses. Destacaram que no exercício anterior de 2023 houve 

1.085 casos de dengue, fazendo um comparativo entre 2023/2024, 

houve uma redução de 97%, acrescentaram ainda que em 2023, 

houve 04 (quatro) casos de Chikungunya, sendo todos importados. 

Todos os pronunciamentos se encontram em áudios   arquivados 

junto ao sistema de comunicação do departamento de imprensa da 
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Câmara Municipal, com fácil acesso a todos, caso haja necessidade 

serão reproduzidos em notas taquigráficas para quaisquer 

esclarecimentos. Não havendo mais nada a ser tratado, o Presidente 

agradeceu a presença de todos os parlamentares e convocou-os para 

a próxima sessão ordinária, a ser realizada, no dia 24 (vinte e 

quatro) de maio do corrente ano e declarou encerrada a presente 

sessão. A sessão é levantada as 12h (doze horas). Plenário da 

Câmara Municipal de Jaguaribe, em 17 (dezessete) dias do mês de 

maio de 2024.    

         

____________________________________ 

PRESIDENTE: VEREADOR JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO 

______________________________________ 

1º SECRETÁRIO   VEREADOR RICARDO BRUNO 

DIÓGENES SOUSA 

  


